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KONU: 2022 YILI SONU İTİBARİYLE %2 ORANINDA GİRİŞİM SERMAYESİ 
FONU AYRILMASI UNUTULMAMALIDIR.  

  
7263 sayılı Kanunun 6 ncı maddesi ile 4691 sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri 
Kanununa eklenen Ek Madde 3 ve 5746 sayılı Araştırma Geliştirme ve Tasarım 
Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanunun 3 üncü maddesine eklenen 14’ üncü 
fıkra ile %2 oranında girişim sermayesi fonu ayrılması zorunlu kılınmıştır.  
 
Söz konusu hükümlerle;  
 

01.01.2022 tarihinden itibaren 4691 sayılı Kanunun Ek Madde 3 hükümleri kapsamında 
yıllık beyanname üzerinde istisna edilen kazanç tutarı 1.000.000 Türk Lirası ve üzerinde 
olan gelir ve kurumlar vergisi mükellefleri ile 5746 sayılı Kanunun 3 üncü maddesi 
kapsamında yıllık beyanname üzerinden yararlanılan indirim tutarı 1.000.000 Türk 
Lirası ve üzerinde olan kurumlar vergisi mükellefleri indirim / istisna edilen tutarın %2’ 
sini pasifte geçici bir hesaba aktarmaları gerekiyor.   
 

Bu fıkra kapsamında aktarılması gereken tutar yükümlülüğü, yıllık bazda 20.000.000 
Türk lirası ile sınırlıdır.  
 
Bu tutarın, geçici hesabın oluştuğu yılın sonuna kadar Türkiye'de yerleşik girişimcilere 
yatırım yapmak üzere kurulmuş girişim sermayesi yatırım fonu paylarının satın alınması 
veya girişim sermayesi yatırım ortaklıkları ya da 4691 sayılı Kanun kapsamındaki 
kuluçka merkezlerinde faaliyette bulunan girişimcilere sermaye olarak konulması 
şarttır. Söz konusu tutarın ilgili yılın sonuna kadar aktarılmaması durumunda, bu Kanun 
kapsamında yıllık beyanname üzerinden İstisna/İndirim konusu yapılan tutarın yüzde 
yirmisi, ilgili yılda yararlanılan Ar-Ge indirimine/İstisnaya konu edilemeyecektir.   
 
4691 sayılı Kanun kapsamında istisna edilen kazancı veya 5746 sayılı Kanun 
kapsamında yararlanılan indirim tutarları 1.000.000 Türk Lirasını aşan mükelleflerin 
konuya gerekli hassasiyeti göstermeleri gerektiğini önemle hatırlatmak isteriz.   
  

Bilgilerinize sunarız. 
 
Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
 
 
 
 
 
 
(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak gösterilerek yapılacak işlemler 

sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir.  
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